

编者按

25日,河南广播电视台河南新闻联播播发“学习习近平总书记重要讲话精神 激发宣传思想工作新担当新作为”消息,报道河南宣传思想战线干部职工深入学习习近平总书记日前在全国宣传思想工作会议上的重要讲话,结合工作实际,畅谈新时代新使命、新担当新作为。本报今日予以编发。



扫码看河南广播电视台、河南新闻联播视频

我省新闻舆论战线深入学习习近平总书记重要讲话精神 体现新担当 展现新作为

据河南广播电视台河南新闻联播习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话,以一系列深刻论述将我们党对宣传思想工作的规律性认识提升到了新高度。连日来,河南宣传思想战线广大干部职工认真学习讲话精神,表示要立足岗位,在宣传思想工作中体现新担当,展现新作为。

习近平总书记在讲话中以“九个坚持”深化对宣传思想工作的规律性认识,明确“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”五项使命任务,提出增强新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力的要求。大家认为,这既是做好宣传思想工作的方向和原则,也是做好宣传思想工作的标准。

河南广播电视台记者岳晗说,习近平总书记指出,夺取中国特色社会主义新胜利,更加需要坚定自信、鼓舞斗志,更加需要同心同德、团结奋斗。我们要认

真学习贯彻总书记的重要讲话精神,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,用新闻工作者的脚力、脑力、眼力和笔力来提高新闻舆论的引导力、影响力、传播力和公信力。

郑州市委宣传部副部长、郑州市记者协会主席石大东说,习近平总书记的重要讲话,既是世界观,又是方法论。我们要“把好一个方向、写好两篇文章”。把好一个方向,就是举好旗帜、提高站位,坚持正确的政治方向和舆论导向,这是做好新闻宣传工作的压舱石、定海针。写好两篇文章,一篇是聚民心、一篇是展形象,用温情温暖、向上向善的宣传报道,展示好新时代的郑州形象、新时代的河南形象。

许昌市委宣传部副部长赵献东说,习近平总书记的重要讲话立意高远视野宏大,精辟概括了党的宣传思想工作的一系列新思想、新观点、新论断。我们一定要按照总书记的讲话精神,守土有责、

守土有力,真正把工作抓实抓好。

郑州大学新闻与传播学院副院长郑素侠说,习近平总书记以15个字,高度概括了新时代宣传思想工作的使命和任务。所谓育新人,就是要培养能够担当民族复兴大任的时代新人。高校作为人才培养的摇篮,应培养具有正确立场、人民情怀、责任担当的新一代。

大家表示,中国特色社会主义进入新时代,必须把统一思想、凝聚力量作为宣传思想工作的中心环节,必须把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,既解决实际问题,又解决思想问题,更好强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

光山县委宣传部长邵永峰说,光山县将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握意识形态主动权,加快推进县级融媒体中心建设,主动打好舆论宣传的主动仗,不断巩固壮大主流宣传阵地。

新乡市文广新局公共文化艺术科科长李志平说,听了习近平总书记的讲话,既让我们感到振奋,更让我们感到责任重大。作为一名基层的文化工作者,就是要立足新乡实际,进一步挖掘和弘扬新乡先进群体的文化精神,打造出更多高品质的优秀作品。

河南省越调剧团团长申小梅表示,习近平总书记要求我们文艺工作者,不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作。作为一名文艺工作者,要多排(演)一些传播正能量,弘扬社会主义核心价值观的优秀作品,多为广大人民群众去更好地服务。

安阳市崔派艺术研究院院长、国家一级演员崔小田说,在今后的工作中,我们更应该以习近平总书记这次的讲话精神为引领,在戏曲创作上狠下功夫,以“出人出戏出精品”为目标,创作出更多更好的戏曲作品。

我市新闻舆论战线深入学习习近平总书记重要讲话精神 唱响主旋律 壮大正能量

本报讯(记者 董艳竹 左丽慧 赵文静)连日来,习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话在我市宣传思想战线引发强烈反响,大家表示,要认真学习领会,唱响主旋律,壮大正能量,为郑州实现高质量发展营造良好舆论氛围。

市委宣传部干部职工表示,习近平总书记的重要讲话立意高远、内涵丰富,讲话用“九个坚持”精辟概括了党的宣传思想工作的一系列新思想新观点新论断,让大家对宣传思想工作的规律性认识提升到一个新高度,正式吹响了宣传思想工作从正本清源进入守正创新阶段的冲锋号。要把思想和行动统一到讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,自觉肩负起新形势下宣传思想工作的使命任务,激励斗志,担当作为,使宣传思想工作连天线、接地气、冒热气、带露珠,充分展示郑州新形象,为郑州实现高质量发展营造良好舆论氛围。

市委网信办网络应急处处长张红治表示,总书记的讲话总揽全局、内涵丰富,是指导新形势下党的宣传思想工作的纲领性文献。总书记在讲话中提到,必须科学认识网络传播规律,提高用网治网水平,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。作为一名网信部门工作者,要认真学习领会,抢抓网信事业发展机遇,强化互联网阵地意识,自觉承担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,不断加快建立网络综合治理体系,以扎实工作助力

并践行网络强国战略。要汇聚全社会力量推进网信工作,引导大家树立正确的网络安全观,提升网络内容传播质量,加强信息基础设施网络安全防护和网络安全事件应急指挥能力建设,营造风清气正的网络空间,讲好郑州故事,传播郑州好声音,为郑州实现高质量发展营造良好舆论氛围。

郑州师范学院党委宣传部长惠保德表示,习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的讲话,立意高远,视野宏大,闪耀着马克思主义真理的光辉。讲话既对新形势下党的宣传思想工作做出了重大部署,也正式吹响了宣传思想工作从正本清源进入守正创新阶段的冲锋号。高校肩负着为中国特色社会主义事业培养合格接班人的神圣使命,因此,高校的宣传思想工作首先要坚持正确政治方向,强化思想引领,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装师生、教育师生,以坚定的理想信念筑牢广大师生的精神之基。其次,要勇于承担起“育新人”这一使命任务,坚持立德树人、以文化人,建设社会主义精神文明,特别是要坚持用社会主义核心价值观引导、教育青年大学生扣好人生第一粒扣子,培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

市美术家协会主席白金尧认为,习总书记的重要讲话,特别鼓舞人心,使文艺工作者精神振奋,为新形势下文艺工作指明了方向,文艺工作者必须自觉担当起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务。深入践行社会主义核心

价值观,不断提高文艺工作者的思想觉悟、道德水准。作为一名文艺工作者,我们必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量,坚持营造风清气正的网络空间,推动文化艺术繁荣发展。更加扎实地做好深入生活、扎根人民的创作导向,传播正能量,弘扬新风正气,推进移风易俗,培养文明乡风、良好家风、淳朴民风,焕发乡村文明新气象。把生活中鲜活的素材、好人好事等反映在文艺创作中,用心用情用功抒写伟大时代,不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作,弘扬中华民族的新风尚。我们美术志愿者,要以极大的热情,利用手中的画笔,下基层,进社区,做好服务、辅导、交流,发现人才,培养新人,把党和国家的政策精神、习近平新时代中国特色社会主义思想,落实到基层,为基层的精神文明建设多作贡献。

市曲艺家协会主席陈红旭表示,认真学习了总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话,让人心潮澎湃、信心满满、倍感振奋、深感自豪。作为一名文艺工作者,必须按照总书记的要求,深入生活、扎根人民,把提高质量作为文艺作品的生命线。用心用情用功抒写伟大时代,不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,书写出无愧时代的作品。学习总书记讲话重在落实,每创作一个新作品,我们都牢记总书记讲话精神,自觉讲品位、讲格调、讲责任,讲好中国故事,传播好中

国声音。正因为有总书记讲话精神做指导,几年来我们才创作出一批既有意义又有意思的文艺作品。我们会继续紧握手中的笔,面对家乡观众,立足河南、面向世界,书写家乡,歌唱中原,用作品弘扬真善美、传播正能量、壮大正能量,创演出无愧时代、无愧人民的文艺作品。

市社科联干部职工表示,全国宣传思想工作会议的召开,意义重大、影响深远,习近平总书记的重要讲话,是指导我们做好新时代宣传思想工作特别是哲学社会科学工作的纲领性文献。讲话强调要建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学,这是社科部门和广大社科工作者应当自觉肩负起的时代重任。我们要牢记使命,把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神作为重要任务,以学懂弄通做实为目标,以习近平总书记的重要讲话精神为工作指引和衡量标杆,扎实推进全市社科事业发展。坚持认真学习、深入领会习近平总书记讲话的精神实质,把握新观点、新思想、新论断,做好讲话学习引导。坚持围绕重大主题组织开展社科普及宣讲和研讨活动,凝聚精神力量。坚持围绕热点、难点组织开展课题调研活动,形成有较高价值研究成果,为郑州发展建言献策。坚持推进新型智库建设,以更高含智量助推郑州国家中心城市建设。坚持把好意识形态关,以正确导向引领宣传普及和学术研究。切实在唱响主旋律、围绕中心、服务大局中发挥思想库和智囊团作用。